

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАИКОМА И ГОРКОМА ВКП(б)
и КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Суббота
26
МАЯ
1945 года
№ 104 (3239)
Цена 20 коп.

...Доверие русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества,—над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!
И. СТАЛИН.

ПРИЕМ В КРЕМЛЕ В ЧЕСТЬ КОМАНДУЮЩИХ ВОЙСКАМИ КРАСНОЙ АРМИИ

Вчера, 24 мая, Правительство Союза ССР устроило в Кремле прием в честь командующих войсками Красной Армии. На приеме присутствовали члены Президиума Верховного Совета ССР, народные комиссариры, члены ЦК ВКП(б), представители Красной Армии и Военно-Морского Флота, виднейшие деятели советской промышленности, науки, искусства, литературы.

К 20 часам гости заполняют Георгиевский Зал Большого Кремлевского Дворца. Здесь представлен цвет нашей славной армии, цвет нашего германского народа. Рядом с прославленными Маршалами Советского Союза, командующими фронтами, которые осуществляли гениальный сталинский план по разгрому врага, можно видеть Героев Социалистического Труда, выдающихся конструкторов советского оружия, чьи творческие усилия обеспечили Красную Армии первоклассной боевой техникой.

Всего две недели прошло с того памятного дня, когда весь мир облетела радостная и волнующая весть о победе. 9 мая прозвучали исторические слова товарища Сталина, поздравившего советский народ с победоносным завершением Великой Отечественной войны:

«Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, неисчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отанный на алтарь отечества,—не прошли даром и увенчались полной победой над врагом».

Под ударами Красной Армии и войск союзников рухнула разбойничья гитлеровская Германия. Знамя нашей победы взмыло над поверженным Берлином. Умолкли орудия, отгремели кровавые бои. Великий советский народ—победитель с гордостью отметил праздник Победы, день торжества нашего правого дела, во имя которого сражались и труженики его верные сыны.

Сегодня древний Кремль встречает победителей. Все они — от рядового бойца до маршала — славные потомки великого Сталина. Сталин прошел их через все трудности и испытания войны, закалил их волю, научил их великому искусству побеждать. В великих битвах нынешней войны наши воины явили перед всем миром образцы высокого мужества, доблести и героизма. В жестоких сражениях против немецко-фашистских захватчиков их вдохновлял образ наших великих предков — Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова, их, наших воинов-богатырей, осеняло победоносное знамя великого Ленина.

Вся страна, весь советский народ законно гордится своими полководцами и солдатами: они одержали победу в войне, какой еще не знала история. Они повергли в прах врага, самого сильного и коварного из всех, которые когда-либо шли походом на нашу родную землю. Отгизма отметила ратные подвиги, воинскую доблесть своих верных сынов — на груди многих из них сияют ордена, напоминающие о великих сражениях под Москвой, под Сталинградом, на полях Украины и Белоруссии, о победоносных походах на вражеской земле. Слава им — героям освободительной войны, с честью пронесшим через все испытания великое знамя Ленина — Сталина, приумножившим боевые традиции русского оружия, вписавшим своим подвигами новые, героические страницы в историю нашей Родины.

Наша победа — результат обединенных усилий фронта и тыла, результат германского труда вооруженцев Урала и Сибири, нефтяников Баку, металлургов Магнитогорска, шахтеров Кузбасса. Наша победа — плод патриотических усилий всех народов великой советской страны — сынов России и Украины, тружеников Белоруссии и Азербайджана, рабочих и колхозников Узбекистана и Грузии, тружеников всех национальностей, обединившихся в братском союзе под великим и непобедимым знаменем Ленина — Сталина.

20 часов. Собравшиеся стоя, бурными, долго не смоляющими аплодисментами встречают появление в зале товарища И. В. Сталина, товарищ Б. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, А. А. Жданова, Н. С. Хрущева, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, А. И. Микояна, Н. М. Шверника, Л. П. Берия, Г. М. Маленкова, Н. А. Булганина, Н. А. Вознесенского. В течение нескольких минут продолжаются горячие овации в честь великого вдохновителя и организатора побед товарища Сталина, в честь его соратников.

В зале водворяется тишина. Товарищ Молотов приглашает Маршалов Советского Союза занять места в президиуме. Зал горячо приветствует славных полководцев, которые руководили великими боевыми походами от Волги до Шпрее, от полей Подмосковья до Берлина, от украинских степей до Бранденбурга.

Товарищ Б. М. Молотов обращается к собравшимся с краткой речью:

— Товарищи, правительство устроило настоящий прием с участием выдающихся деятелей социалистического строительства, науки и искусства в честь командующих войсками Красной Армии. Сегодняшний правительственный прием проводится в честь советских полководцев, которые вели в бой наши армии на многочисленных фронтах Великой Отечественной войны против германского фашизма, очистили нашу страну от ненавистных захватчиков и привели нас к победе над гитлеровской Германией. (Бурные аплодисменты).

Гости встают и горячо приветствуют славных сталинских полководцев, прославивших советское оружие, блестяще осуществивших гениальные предначертания Верховного Главнокомандования.

В эти дни взоры всего советского народа обращены к бойцам и командирам, к тем, кто вел борьбу в течение этих тяжелых лет войны за независимость, свободу и счастье нашего народа. В эти дни весь советский народ обращает свои взоры к своей победоносной армии и ее руководителям с чувством законной гордости за их боевые заслуги и беспредельной любви к своим самоотверженным бойцам и командирам. Сегодня мы должны поднять тост в честь наших красноармейцев и военных моряков, в честь наших офицеров, генералов, адмиралов и славных маршалов и, прежде всего, в честь того, кто руководил и руководит нашей борьбой и привел наш народ к великой победе, еще невиданной в истории, в честь великого человека и любимого вождя, в честь товарища Сталина!

В едином порыве собравшиеся встают и устраивают горячую овацию в честь великого вождя, учителя и полководца.

— Товарищи, наша армия, — продолжает тов. Молотов, — оказалась достойной нашего социалистического государства, оказалась достойной великой миссии освобождения Европы от германского фашизма.

Нашу армию, как и весь наш советский народ, воспитала славная большевистская партия, партия Ленина — Сталина. Нашу партию создал человек великой мысли и дела, великий Ленин. Нашу партию ныне ведет от победы к победе великий Сталин. Я подниму тост за великую партию Ленина — Сталина, за Центральный Комитет нашей большевистской партии, за здоровье нашего родного великого Сталина!

Заключительные слова товарища Молотова зал встречает горячими аплодисментами, приветственными возгласами в честь великого Сталина, в честь доблестной Красной Армии — победительницы.

Товарищ В. М. Молотов, обращаясь к гостям, говорит:

— Товарищи! Здесь присутствует делегация польских горняков, которая доставила в подарок Москве эшелон угля. Я предлагаю тост за демократическую, дружественную Советскому Союзу Польшу, за советско-польскую дружбу, которая должна быть примером несокрушимой дружбы между славянскими народами!

Делегация польских горняков, тепло приветствуемая собравшимися, направляется к президенту. Раздаются приветственные возгласы в честь товарища Сталина, в честь советско-польской дружбы. Польская делегация исполняет на родном языке народную заздравную песню в честь товарища Сталина.

Товарищ Молотов поднимает тост «За здоровье всеми нами любимого Михаила Ивановича Калинина, выдающегося представителя русского народа, старшего члена большевистского Центрального Комитета. Главы советского государства».

Присутствующие встречают слова товарища Молотова горячими аплодисментами.

Товарищ И. В. Сталин, обращаясь к гостям, говорит:

— Я предлагаю тост за руководителя нашей внешней политики Вячеслава Михайловича Молотова. Не забывайте, что хорошая внешняя политика иногда весит больше, чем две—три армии на фронте. За нашего Вячеслава!

Зал устраивает горячую овацию в честь товарища Молотова.

Товарищ Молотов обращается к собравшимся с предложением поднять тост за командующих войсками Красной Армии.

— Я должен назвать прежде всего имя товарища Жукова, — говорит товарищ Молотов. — С именем товарища Жукова связаны германские захватчики Москвы, оборона Ленинграда, освобождение столицы дружественной Польши — Варшавы. Наши войска под командованием маршала Жукова ворвались в фашистское логово — Берлин и водрузили над ним Знамя Победы. За здоровье маршала Жукова!

В зале снова раздается взрыв аплодисментов в честь доблестной Красной Армии и ее полководцев.

Товарищ Молотов предлагает тосты за Маршала Конева — героя боев на Украине, освободителя Праги, полководца, войска которого вместе с войсками Маршала Жукова ворвались в Берлин; за Маршала Рокоссовского — героя Сталинградской битвы, которая явила историческим поворотом в нынешней войне, полководца, руководившего операциями в Белоруссии, изгнавшего немцев из Дании и Штеттина; за Маршала Говорова, войска которого разгромили немцев под Ленинградом, освободили Таллин, сокрушили мощную оборону врага на Карельском перешейке и освободили Выборг; за Маршала Малиновского — героя освобождения Ростова, полководца, освободившего от немецких захватчиков из столицы Австрии — Вены; за Маршала Василевского — героя боев в Восточной Пруссии, войска которого заняли цитадель прусского милитаризма — Кенигсберг; за генерала армии Баграмяна, завершившего разгром земляндской немецкой группировки; за Маршала Мерецкова, руководившего боевыми операциями советских войск на севере; за генерала армии Еременко, войска которого победоносно прорвались через Карпаты.

Гости встают и горячо приветствуют славных сталинских полководцев, прославивших советское оружие, блестяще осуществивших гениальные предначертания Верховного Главнокомандования.



ва и Главных Маршалов Авиации Новикова и Голованова.

Затем следуют тосты в честь Государственного Комитета Обороны, в честь его Председателя Маршала И. В. Сталина, в честь членов Государственного Комитета Обороны, обеспечивших бесперебойное снабжение войск Красной Армии всеми видами вооружения — танками, самолетами, боеприпасами, обеспечивающими войскам на фронтах все другое материальное снабжение — и пр.

Маршалы Советского Союза, генералы, деятели социалистической промышленности, науки, искусства и литературы встают и тепло приветствуют славных полководцев Красной Армии.

В заключение товарищ Молотов приветствует руководителей советского Военно-Морского Флота — адмиралов флота Кузнецова и Исакова, командующих флотами адмиралов Трибуца, Октябрьского, Головко, Юмашева, а также маршалов специальных родов войск Красной Армии, называя их всех начиная с Главного Маршала Артиллерии Вороно-

ВЫСТУПЛЕНИЕ ТОВАРИЩА И. В. СТАЛИНА

Товарищи, разрешите мне поднять еще один, последний тост.

Я хотел бы поднять тост за здоровье нашего советского народа и, прежде всего, русского народа. (Бурные, продолжительные аплодисменты, крики «ура»).

Я пью, прежде всего, за здоровье русского народа потому, что он является наиболее выдающейся нацией из всех наций, входящих в состав Советского Союза.

Я поднимаю тост за здоровье русского народа, потому, что он — руководящий народ, но и потому, что у него имеется ясный ум, стойкий характер и терпение. У нашего правительства было немало ошибок, были у нас моменты отчаянного положения в 1941—1942 годах, когда наша армия отступала, покидала родные нам села и го-

рода Украины, Белоруссии, Молдавии, Ленинградской области, Прибалтики, Карело-Финской Республики, покидала, потому что не было другого выхода. Иной народ мог бы сказать Правительству: вы не оправдали наших ожиданий, уходите прочь, мы поставим другое правительство, которое заключит мир с Германией и обеспечит нам покой. Но русский народ не пошел на это, ибо он верил в правильность политики своего правительства и пошел на жертвы, чтобы обеспечить разгром Германии. И это доверие русского народа Советскому Правительству оказалось той решающей силой, которая обеспечила историческую победу над врагом человечества, — над фашизмом.

Спасибо ему, русскому народу, за это доверие!

За здоровье русского народа! (Бурные, долгие аплодисменты).

Во время приема для гостей был дан большой концерт, в котором приняли участие лучшие артистические силы столицы. (ТАСС)

